

Protokół Nr 15/19
z Komisji Oświaty i Nauki
Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w dniu 13 grudnia 2019 roku,
które odbyło się w siedzibie Urzędu Miasta w Piotrkowie Trybunalskim
przy Pasażu Rudowskiego 10, w godzinach od 15:30 do 16:00

Radni obecni na posiedzeniu Komisji:

1. Rafał Czajka – Przewodniczący Komisji
2. Konrad Czyżyński – Wiceprzewodniczący Komisji
3. Marian Błaszczyński
4. Łukasz Janik
5. Piotr Masiarek
6. Wiesława Olejnik
7. Bogumił Pęcina
8. Sylwia Więclawska

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli :

1. Andrzej Kacperk – Wiceprezydent Miasta
2. Krzysztof Studziżur – kierownika Referatu Geodezji, Kartografii i Katastru
3. Radosław Kaczmarek - kierownik Referatu Edukacji
4. Marta Lewandowska – Referat Edukacji
5. Andrzej Pawlikowski – Referat Edukacji

Obradom Komisji przewodniczył Pan Rafał Czajka. W chwili rozpoczęcia obrad stwierdził, że **obecnych jest 8 członków Komisji**, co stanowi quorum pozwalające Komisji na prawomocne obradowanie.

Przewodniczący poinformował, że do porządku obrad została wniesiona autopoprawka.

W wyniku głosowania: 7 głosów za, bez głosów przeciwnych i przy 1 głosie wstrzymującym Komisja Oświaty i Nauki przyjęła porządek posiedzenia w następującej wersji:

- I. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.
- II. Proponowany porządek dzienny posiedzenia:
 1. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w I półroczu 2019 roku – materiał dostępny w wersji elektronicznej.
 2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Mieście Piotrków Trybunalski na rok szkolny 2019/2020.
 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek wychowania przedszkolnego, szkół i placówek prowadzonych przez osoby prawne inne niż Miasto Piotrków Trybunalski oraz osoby fizyczne, funkcjonujące na terenie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.
 4. Opracowanie planu pracy Komisji na I półrocze 2020 r.
 5. Informacja dotycząca przyznawania świadczeń ze środków na pomoc zdrowotną dla nauczycieli w 2019 roku – informacja ustna.
 6. Korespondencja kierowana do Komisji.
 7. Sprawy różne.

Punkt 1

Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w I półroczu 2019 roku – materiał dostępny w wersji elektronicznej.
Komisja przyjęła Sprawozdanie do wiadomości.

Punkt 2

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Mieście Piotrków Trybunalski na rok szkolny 2019/2020.

Pani Marta Lewandowska: 16 października weszła ustawa zmieniająca art. 39 ustawy o prawie oświatowym. Uchwałą rady gminy trzeba ustalić stawkę za litr paliwa. Zgodnie z umowami zawartymi z rodzicami za zwrot paliwa za dowóz dziecka niepełnosprawnego do szkoły była brana stawka na dzień sporządzenia umowy, w tym momencie musi być to jednolita stawka na cały rok szkolny.

Pani Wiesława Olejnik: Rozumiem, że robiliście Państwo rozeznanie w danym czasie, w różnych miejscach i potem wyliczyliście średnią.

Pani Marta Lewandowska: Tak, zliczona stawka podzielona przez ilość stacji.

Pani Wiesława Olejnik: No właśnie, dlatego jak patrzę na cenę benzyny bezołowiowej, gdzie jest 4,92 zł do 4,94 zł, a u was zostaje 4,92 zł, więc średniej tu nie widzę. Dlaczego niższa granica?

Pani Marta Lewandowska: W większości stacji było 4,92 zł, dlatego takie były stawki, chyba na jednej stacji było 4,94 zł, a na pozostałych 4,92 zł.

Przewodniczący Komisji Rafał Czajka poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania, przy 7 głosach za, bez głosów przeciwnych i przy 1 głosie wstrzymującym, Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Mieście Piotrków Trybunalski na rok szkolny 2019/2020.

Opinia nr 47/15/19

Punkt 3

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek wychowania przedszkolnego, szkół i placówek prowadzonych przez osoby prawne inne niż Miasto Piotrków Trybunalski oraz osoby fizyczne, funkcjonujące na terenie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

Pan Andrzej Pawlikowski: Ustawodawca ustawą z dnia 22 listopada 2018 r. o zmianie ustawy prawo oświatowe, ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw, wprowadził m. in. obowiązek podjęcia nowej uchwały o dotowaniu szkół i placówek niepublicznych w oparciu o art. 38 ust. 1 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych. W związku z tym, że w ustawie prawo oświatowe zmieniły się typy i rodzaje szkół, chociażby szkoły policealne, które dotychczas były podzielona dla młodzieży i dla dorosłych, teraz już ten podział zniknął, znikają również oddziały gimnazjalne z 31 sierpnia, pojawiają się nowe typy szkół, takie jak szkoły branżowe II stopnia, Rada Miasta powinna podjąć nową uchwałę o dotowaniu szkół i placówek niepublicznych w oparciu o zmieniony przepis art. 44 w tej ustawie zmieniającej.

Pani Wiesława Olejnik: Widzę, że w załącznikach są tylko i wyłącznie inne druki.

Pan Andrzej Pawlikowski: Te druki już obejmują tę strukturę i jest to odpowiedź na zmiany w ustawie o prawie oświatowym, aby szkoły mogły prawidłowo przekazywać nam te informacje oraz prawidłowo się rozliczyć z udzielonych dotacji.

Pani Wiesława Olejnik: O kwotach na jednego ucznia w danym typie szkoły dzisiaj nie mówimy?

Pan Andrzej Pawlikowski: Skutków finansowych ta nowa uchwała nie będzie wywoływać, gdyż nie ma to wpływu na wysokości stawek.

Przewodniczący Komisji Rafał Czajka poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania, przy 7 głosach za, bez głosów przeciwnych i przy 1 głosie wstrzymującym, Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek wychowania przedszkolnego, szkół i placówek prowadzonych przez osoby prawne inne niż Miasto Piotrków Trybunalski oraz osoby fizyczne, funkcjonujące na terenie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

Opinia nr 48/15/19

Punkt 4

Opracowanie planu pracy Komisji na I półrocze 2020 r.

W wyniku głosowania, przy 7 głosach za, bez głosów przeciwnych i przy 1 głosie wstrzymującym, Komisja przyjęła plan pracy na I półrocze 2020 roku w następującej wersji:

STYCZEŃ

1. Dofinansowanie kosztów kształcenia młodocianych pracowników w 2019 r.
2. Ferie w piotrkowskich placówkach oświatowych.

LUTY

1. Informacja o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2019 r. na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach, których organem prowadzącym jest Miasto Piotrków Trybunalski.

MARZEC

1. Informacja dotycząca realizowanych przez piotrkowskie szkoły projektów unijnych oraz programów ekologicznych dofinansowanych przez WFOŚiGW w Łodzi.

KWIECIEŃ

1. Informacja dotycząca naliczeń subwencji oświatowej na 2020 rok dla Piotrkowa Trybunalskiego.
2. Sprawozdania z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w II półroczu 2019 roku.

MAJ

1. Sprawozdanie o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Piotrkowa Trybunalskiego za 2019 rok.
2. Sprawozdanie wykonania budżetu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego za 2019 rok.

CZERWIEC

1. Opracowanie planu pracy Komisji na II półrocze 2020 r.

2. Baza rekreacyjno – sportowa w piotrkowskich placówkach oświatowych.

Na bieżąco sprawy wynikające z zakresu działalności Komisji.

Punkt 5

Informacja dotycząca przyznawania świadczeń ze środków na pomoc zdrowotną dla nauczycieli w 2019 roku – informacja ustna.

Pan Radosław Kaczmarek kierownik Referatu Edukacji: Komisja do spraw świadczeń środków na pomoc zdrowotną dla nauczycieli zbiera 3 razy do roku. Emeryci, nauczyciele, który aktualnie pracują, mają ten przywilej, że mogą składać takie wnioski na podstawie badań lekarskich, faktur etc. W tym roku szkolnym zostało złożonych 231 wniosków w tych 3 komisjach, ponad 100 wniosków na komisję, na ogólną kwotę 213.000,00 zł. To są w zasadzie pieniądze, które były zabezpieczone. Fundusz to jest 0,3% rocznej planowanej kwoty na wynagrodzenia osobowe nauczycieli, zostaje dane nauczycielem, którzy byli akurat w danej potrzebie. Wysokość jest różna w zależności od schorzenia, większa odpłatność jest jeżeli są sprawy onkologiczne, a mniejsza odpłatność tego świadczenia jeśli lżejsze choroby.

Punkt 6

Korespondencja kierowana do Komisji.

- Pismo mieszkanki Piotrkowa Trybunalskiego reprezentującej właścicieli drogi prywatnej, w sprawie nadanie nazwy ulicy dla drogi prywatnej położonej przy ulicy Rolnicza – Spacerowa w miejscowości Piotrków Trybunalski.

Pan Krzysztof StudziŹur kierownik Referatu Geodezji, Kartografii i Katastru: Ustawa o samorządzie gminnym przyznaje Radzie Miasta możliwość nadawania nazw dla dróg, zarówno publicznych, jak i dróg wewnętrznych. W sytuacji, która dotyczy tego pisma mamy drogę wewnętrzną stanowiącą własność prywatną. Na terenie naszego miasta są już drogi wewnętrzne stanowiące własność prywatną, które posiadają nazwy, np. ul. Swojska, to jest droga prywatna, a ma nazwę. W mojej ocenie nadawanie nazw dla takich ulic wewnętrznych, prywatnych jest dopuszczalne z punktu widzenia prawnego i jest uzasadnione. W sytuacji jeżeli te drogi wewnętrzne nie mają nazwy to my tym nowym budynkom, które się budują przy takich drogach wewnętrznych nadajemy numery a, b, c, d itd., nie wystarczają numery alfabetów. Ci ludzie się potem skarżą, że kurierzy, ktoś kto dojeżdża do takiej drogi, jak tam na początku nie ma wywieszanej tabliczki, że tam dalej są numery narastająco, no to nie wiedzą jak się poruszać. Akurat ta droga łączy ul. Rolniczą z ul. Spacerową, też powstaje taki dylemat, czy nadawać numery od ul. Rolniczej, aż do ul. Spacerowej, czy od ul. Spacerowej w kierunku ul. Rolniczej, Jest tutaj problem, jeżeli jest nazwa to nie ma. Kiedyś była taka opinia, że jak nadamy nazwę to zaraz będą roszczenia, żeby tą drogę wykupić albo ją utrzymywać, utwardzać. W mojej ocenie niezależnie, czy ma nazwę, czy nie ma nazwy taka droga wewnętrzna zawsze mieszkańcy mogą zgłaszać takie roszczenia w stosunku do gminy. Nazwa nie ma tutaj żadnego znaczenia.

Pan Rafał Czajka: Co do samej nazwy tej ulicy Uroczej, to tej ulicy na terenie gminy nie ma?

Pan Krzysztof StudziŹur kierownik Referatu Geodezji, Kartografii i Katastru: Nie ma.

Komisja pozytywnie przychyliła się do prośby mieszkańców o nazwanie wskazanej drogi nazwą ul. Uroczna i przekazała sprawę do Prezydenta Miasta (DRM.0012.54.2019).

Punkt 7

Sprawy różne.

Pani Wiesława Olejnik skierowała pytanie do Pana Radosława Kaczmarka dotyczące bezpieczeństwa dzieci podczas dojazdu i powrotu ze szkoły w rejonie Szkoły Podstawowej Nr 13. Do tej pory był tam „stopek”, jeszcze dzisiaj jest, ale wczoraj i przedwczoraj odbyły się zebrania z rodzicami, na których powiadomiono rodziców, że w nowym roku tego człowieka przeprowadzającego przez nowe rondo nie będzie. Czy naprawdę taka decyzja zapadła, czy coś w tej sprawie można zrobić? Ludzie cieszą się, że nowe rondo jest, natomiast cały czas widzą niebezpieczeństwo, jeśli chodzi o dzieci przechodzące tamtędy.

Pan Radosław Kaczmarek kierownik Referatu Edukacji: Sprawa jest mi znana, ponieważ rozmawiałem z panią dyrektorem, poniekąd też z radą rodziców. Jest pewien problem natury technicznej, mianowicie, w którym miejscu na rondzie ma być „stopek”? Tam jest 6 zjazdów, czy on ma być na środku ronda i w zależności od potrzeby przemieszczać się z jednego miejsca na drugie? Poza tym są tam przejścia dla pieszych. Na rondzie automatycznie samochody zwalniają. Ja wysłałem, nie tylko do Szkoły Podstawowej Nr 13, ale i do wszystkich szkół, informację do dyrektorów, aby zintensyfikowali szkolenie młodzieży jeśli chodzi o przechodzenie przez jezdnię, żeby się posiłkowali Strażą Miejską i Policją, takie pismo wpłynęło do jednostek.

Pani Wiesława Olejnik: Po zebraniu ludzie przyszli do mnie do domu mówiąc, że tak ich poinformowano, że nie będzie „stopka” od nowego roku.

Pan Radosław Kaczmarek kierownik Referatu Edukacji: Na tą chwilę nie będzie.

Pani Wiesława Olejnik: Czyli ja rozumiem piszemy petycję, zwołujemy rodziców, pół osiedla, podpisy.

Pan Radosław Kaczmarek kierownik Referatu Edukacji: Proszę Państwa są przejścia dla pieszych, które były do tej pory normalnymi pasami, bez zabezpieczenia, ja rozumiem, że tam ten „stopek” był, bo tych „stopków” jeszcze kilku zostało, natomiast tam gdzie nie ma potrzeby posiadania „stopka”, czyli jeżeli mamy przejście to tzw. aktywne, są dwa wybudowane, czy też są światła, „stopek” jest tam nie potrzebny.

Pani Wiesława Olejnik: Wiem co robić, zaraz wracam na osiedle.

Pan Andrzej Kacperk Wiceprezydent Miasta: Proszę Państwa myślę, że nie tędy droga. Po pierwsze, proszę Państwa, zadanie to realizuje Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta, wykonawca wyłaniany jest w przetargu publicznym. Przed rozpisaniem przetargu dokonywana jest analiza sytuacji w tym i zagrożeń. W tym roku zapadła taka decyzja, po także wcześniejszych analizach tam gdzie oddawane były nowe układy komunikacyjne, tam gdzie skrzyżowania zamieniono w rondo. Nie ma de facto, aż tak dużego zagrożenia. Proszę również zwrócić uwagę na to co się dzieje, że w chwili obecnej tego typu działalność zanika, nie ma firm, które by w tym zakresie chciały świadczyć usługi. Na terenie Piotrkowa jest jeszcze tylko jedna firma, która od kilku lat przystępuje do przetargu, ona stawia warunki, jest to bardzo drogie rozwiązanie. Czy ten „stopek” jest wykorzystywany i na ile, to proszę sobie odpowiedzieć. Przetarg jest rozstrzygnięty i w tej chwili przy 4 szkołach jeszcze będą tzw. „stopki”. Kwota jaką musimy zapłacić to jest ponad 200.000,00 zł.

Pani Wiesława Olejnik: Wśród tych 4 szkół nie ma już SP nr 13?

Pan Andrzej Kacperk Wiceprezydent Miasta: Nie ma SP nr 13, bo są nowe rozwiązania komunikacyjne. Nie ma też przy rondzie Żołnierzy Wyklętych, tam, też jest rondo i tam też była ocena sytuacji i Zarząd Dróg, i nie tylko, doszedł do wniosku, że nie ma tam tak istotnego zagrożenia aby instytucję „stopka” wprowadzać. Utrzymane są przy tych przejściach, na takich ulicach, gdzie jest możliwość rozwinięcia prędkości powyżej 50 km na prostym odcinku jak chociażby przy ul. Łódzkiej. Natomiast w przypadku ronda, co tutaj jest bezsporne, jedziemy znacznie mniejszą prędkością, to samo dotyczy ronda WWW, czyli Wyzwolenie, rondo Pecolta, tam też był „stopek”, ale biorąc pod uwagę to, co tam się dzieje, to też

zrezygnowaliśmy z takiego rozwiązania. Jeżeli tam jest kilka przejść, to trudno jest zdecydować się. Myślę, że lepszym rozwiązaniem będzie, i tutaj Zarząd Dróg ma się zastanowić, czy ewentualnie jakiegoś dodatkowego technicznego oznakowania tego przejścia nie zrobić. Natomiast bardzo często zauważamy, że uczniowie klas I-II, zresztą to wynika z tego pisma, w zasadzie nie chodzą tylko są dowożeni. Natomiast uczniowie klas IV – VIII, proszę zwrócić uwagę, że przepisy prawa o ruchu drogowym stanowią, że dzieci w tym wieku mogą same poruszać się już po jezdniach. Natomiast od wielu lat w ramach programu „Bezpieczne Miasto” prowadzimy cały cykl zajęć z uczniami klas I-III z zakresu bezpieczeństwa także w ruchu drogowym. W dniu 3 grudnia miało miejsce zakończenie tegorocznej akcji. Wszystkie szkoły biorą udział w programie bezpiecznego poruszania się w ruchu drogowym, więc tutaj dokładamy wszelkich działań i myślę, że takie działania w efekcie są bardziej skuteczne, aniżeli ustawienie „stopka”.

Pan Rafał Czajka: A „stopek” przy rondzie Kostromska - Belzacka będzie utrzymany, czy nie?

Pan Radosław Kaczmarek kierownik Referatu Edukacji: Nie, tam jest ten sam problem.

Pan Andrzej Kacperek Wiceprezydent Miasta: Tam też jest rondo i on był tylko z jednej strony tego ronda, a na pozostałych nie.

Pan Rafał Czajka Przewodniczący Komisji, w związku z brakiem innych zapytań zamknął posiedzenie Komisji.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji



Rafał Czajka

Protokół sporządziła:

Karolina Latocha

